



这份牵挂 温暖你我

——尖草坪区疫情管控区守望相助的故事

突如其来的疫情打破了尖草坪区群众和谐安宁的生活，封控区、管控区的设立，更是给居住在迎新街一带的居民增添了焦灼和不安的情绪。

管控区内有大量的独居老人、高龄老人、残疾人、重病患者、孕产妇等特殊群体，疫情来袭，如何满足他们的日常需求，如何保障他们顺利看病就医？尖草坪区疫情防控领导组一直牵挂着……

成立“尖草坪区管控区内流动和特需人员服务管控专班”，让这份牵挂有了着落。专班人员和党员干部、社区工作者们一起奋战，为流动和特需人员提供精准服务。隔离病毒，不隔离爱，他们用心中的爱守望相助、温暖彼此。

○ 急危重症患者的“守护人”

“姑娘，有个要紧事得跟你们反映。”迎新街片区实施管控的第二天，居民刘师傅急匆匆地来到迎新街街道反映情况。

刘师傅的母亲身患尿毒症，每周都要去医院透析，明天就是定好的日子，可现在管控区实行“人不出区”管理，这该怎么办呢？工作人员一面安抚刘师傅焦躁的情绪，同时将情况反馈给了尖草坪区疫情防控指挥部。

经过指挥部和企业家协会

的牵线，尖草坪区蓝天救援志愿服务中心召集救援队员组建爱心护送车队，赶赴管控区接送患者前往指定医院就诊。车队也同时担负起了管控期间运送防疫物资和“点对点”接送管控区内血液透析、癌症放化疗等病人的任务。截至3月1日，救援队已接送患者33人次，车队每日行驶里程超过400公里，成了管控区急危重症患者的“守护人”。



专班人员全程帮助患者外出就医。

○ “谢谢孩子们惦记我”

3月2日中午，阳光和煦，暖意融融。专班成员和街道、社区的工作人员提着一大兜新鲜蔬菜、鸡蛋等物品，来到迎新街街道红楼社区居民高师傅家。看到大家的到来，高师傅感动地说：“你们给我送来了温暖和爱心。”

与此同时，新城街道新城社区的网

格员小刘和她的同事来到独居老人张师傅家里，“奶奶，我们是社区网格员，来给您送菜了”。接过蔬菜，老人说：“真是太麻烦你们了，谢谢孩子们惦记我，一定要注意安全。”老人的话让小刘感到格外暖心。

连日来，尖草坪区的党员干部、志愿

者为很多居家隔离的居民运送生活物资，截至目前，累计为184名流动和特需人员提供了“一对一”生活服务，其间，他们时常被居民温暖的话语所感动，“在这个特殊时期，我们传递的不光是物资，也在传递着关爱、温暖和力量。”小刘深有感触地说。

○ “记得让我看看你的样子”

“小张，仔细检查一下自己的防护服，多戴两层口罩，戴好医用手套，一定要注意安全。”南寨街道新华西社区党支部书记武晶晶一边叮嘱网格员小张，一边拿出防护用品。

小张要陪同医护人员为行动不便的居民上门采集核酸，武晶晶担心小张会紧张，一遍遍地叮嘱着。穿着防护服略显笨重，但小张还是高高举起了双臂，笑着说：“我是党员我先行，病毒统统都走开。”同事们被她逗笑了，鼓励她说：“好样的，完成任务平安归来。”

这一刻，现场所有工作人员的内心都充盈着满满的正能量。小张说，上门采集核酸时，居民都特别配合，纷纷向工作人员表达感谢之情。一位老人说：“姑娘，等疫情结束了，记得让我看看你的样子。”

这几个小故事是专班人员和街道、社区人员日常工作的缩影。在尖草坪区管控区内，需要工作人员提供上门采集核酸、配送生活必需品、外出就医等服务的流动和特需人员共1502人，为做好针对他们的各项服务，工作人员在精准摸排、用心服务上下足功夫，实现了网格化管理，“点对点、一对一”服务。

哪里有特需群众，专班的服务就跟进到哪里。工作专班还将积极动员有医疗技能和心理疏导等专长的志愿者加入疫情防控队伍，为管控区内的工作人员、流动人员、特需人员提供医疗服务、健康指导、心理疏导、情绪安抚，引导大家以积极的心态战胜疫情，共同迎接管控解除的时刻。

记者 王勇
通讯员 杨莉 王芳 文/摄

3月2日 晋中太谷区新增1例确诊病例

本报讯（记者 魏薇 通讯员 郝东亮）3月3日，我省通报新型冠状病毒肺炎疫情情况。2022年3月2日0~24时，我省新增1例本地新冠肺炎确诊病例，在晋中市太谷区。

目前，我省累计报告确诊病例159例，治愈出院141例。现有在院

隔离治疗病例18例（太原市尖草坪区4例、晋中市太谷区13例、忻州市忻府区1例）。现有疑似病例0例。

3月2日，我省无新增境外输入确诊病例。累计报告境外输入确诊病例127例，治愈出院127例。现有疑似病例0例。2日0时至24时，我

省无新增无症状感染者。尚在医学观察的无症状感染者1例，在晋中市太谷区。

目前，我省累计追踪到密切接触者10779人（含境外输入病例密切接触者）。当日解除医学观察8人，尚在医学观察的密切接触者928人。

只要一天不退休 就要坚守在一线



庞咏周严格按照消毒要求，背着消毒桶将消毒液喷洒到各个角落。

3月3日凌晨1时许，55岁的公交车驾驶员庞咏周完成了车队全部车辆的消毒工作，慢慢取下身后的消毒桶，擦了擦额头的汗水，缓缓走出公交车场。像这样的“规定动作”，庞咏周已经坚持好多天了，离退休还有一个多月，又刚刚出院，很多同事劝他多休息，他却倔强地说：“只要一天不退休，就要坚守在一线。”

之前，庞咏周是公交三公司二车队836路的公交车驾驶员，开了30多年公交车。前段时间，他因心脏病住院治疗了一段时间。2月底，面对严峻的疫情防控形势，庞咏周立刻结束了休息，赶到车队积极参加疫情防控。

目前，车队所有的运营车辆，除了做好趟次消毒外，晚上收车后还要实施深度消杀。庞咏周主动申请：“虽然我不能驾驶公交车了，但消杀工作还能胜任。”随后，他加入了夜间消杀小队。

每天晚上8时许，随着车辆陆续返回车场，庞咏周带着夜间消杀小队开始工作。“勾兑消毒液时一定要注意浓度。浓度低了，不起作用；浓度高了，不仅味道刺鼻，还会有中毒风险。”“小心，消毒液不要溅在身上！”消毒

期间，庞咏周不厌其烦地提醒同事相关注意事项。

一辆公交车返回车场后，庞咏周严格按照消毒要求，背着消毒桶将消毒液喷洒到各个角落，然后用抹布仔细擦拭扶手、栏杆和座位等重点位置。为保证不留死角，他忍着腰痛，一天弯腰一百多次，给车厢底部彻底消毒。一辆车消毒完毕后，他还要仔细检查好几遍。这样一套流程，他每天重复很多次。

“小张，末班车的乘客不多，但车辆例保、疫情防控都不能马虎。你看，驾驶室旁的车窗没打开，不利于车厢内的空气流通，以后要注意。”晚上10时40分，11路末班车返回车场，驾驶员小张是一名新司机，经验不足，庞咏周一边消毒，一边还要念叨几句安全事项。

同事们闲聊时，虽然把庞咏周称作“倔老头”，但都被他认真负责的态度所感动，积极配合他的工作。“作为一名共产党员，我应该坚守一线，只要还有一辆公交车没返回车场，我就不能休息。尽管还有一个多月就要退休了，我也要站好最后一班岗。”庞咏周说。

记者 袁剑锋
通讯员 刘静 文/摄

太原至榆次城际公交 暂停营运

本报讯（记者 齐向真）3月3日，太原公交公司消息，为配合疫情防控，即日起，太原至榆次所有公交线路暂停营运。

因太原连接榆次道路设置区域管控，凡进入太原市人员须持48小时内核酸检测阴性证明。即日起，为配合疫情防控区域管控，太原通往榆次的901路、901路支线、902路、903路、903路支线、909路、916路共计7条公交线路停运。

太原公交公司工作人员介绍，待区域管控结束，太原至榆次的公交线路将恢复运行。乘客如有疑问，可拨打公交服务热线7249876咨询。

两家医院 核酸检测服务升级

本报讯（记者 刘涛）为方便市民及时开展核酸检测并获取检测结果，根据疫情防控工作有关要求，近日，市中心医院汾东院区、府城院区均开通24小时核酸检测服务，市二院开通微信公众号和小程序扫码获取核酸检测报告电子版服务。

近日，核酸采集需求量急增，一个采样窗口已不能满足采集需求，市中心医院紧急在重点人群采样点（发热门诊东侧）增设三个采样台，开通24小时核酸检测服务，并特别设置“黄码”窗口，方便市民按照自己健康码的颜色完成核酸检测，避免不同人群发生感染。同时，开通健康山西、太原市中心医院微信公众号线上核酸检测“绿色通道”，在线即可自助完成申请、缴费及报告查询。

为减少人员聚集，市二院开通医院微信公众号和小程序扫码获取核酸检测报告电子版服务。市民可关注“太原市第二人民医院”微信公众号，点击下方“患者服务”，选择“报告查询”，点击“检验报告”，选择“就诊人”，填写或扫描核酸采集时获取的条形码，点击“确认查询”，即可获取核酸检测电子报告。此外，市民可通过微信搜索“太原市第二人民医院”小程序，点击“报告查询”，选择“检验报告”，点击“获取检验报告”，选择“就诊人”，填写或扫描核酸采集时获取的条形码，点击“确认查询”，即可获取核酸检测电子报告。